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Συντακτικά και Λογικά Λάθη 

Στθ διάρκεια ςυγγραφισ αλγορίκμων διαπιςτώνονται λάκθ τα οποία οφείλονταν ςτθ 

λανκαςμζνθ ςφνταξθ εντολών, ςτθ λάκοσ αποτφπωςθ εκφράςεων λόγω λανκαςμζνθσ 

χριςθσ τελεςτών, ςτθ χριςθ δεςμευμζνων λζξεων ωσ ονόματα μεταβλθτών, αςυμβατότθτεσ 

ςτουσ τφπουσ δεδομζνων κ.ά. Συντακτικά λάθη είναι  αυτά τα λάκθ εκείνα, τα οποία 

προκαλοφν αδυναμία μετάφραςθσ του προγράμματοσ με αποτζλεςμα να εντοπίηονται με 

ςχετικι ευκολία. 

Εκτόσ όμωσ, από τα ςυντακτικά υπάρχουν και τα λογικά λάθη τα οποία εμφανίηονται ςτθ 

διάρκεια εκτζλεςθσ του αλγορίκμου και οφείλονται ςε ςφάλματα κατά τθν υλοποίθςθ. 

Αυτοφ του είδουσ τα λάκθ παράγουν ανεπικφμθτθ ζξοδο (λανκαςμζνθ λφςθ) ι ανεπικφμθτθ 

ςυμπεριφορά και ςυχνά είναι δφςκολο να εντοπιςτοφν. Η εργαςία ελζγχου αφορά ςτον 

ζλεγχο του αλγορίκμου με δοκιμαςτικά δεδομζνα, με τθ μορφι πίνακα τιμών. 

Εκτζλεςη αλγορίθμου με πίνακα τιμών 

Ο προγραμματιςτισ εκτελεί τον αλγόρικμο ςτο χαρτί με εικονικά δεδομζνα, εξάγει τα 

αποτελζςματα και ςυγκρίνει τα δικά του αποτελζςματα με τα αναμενόμενα. 

 

Παράδειγμα 4-13. Αλγόριθμοσ αντιμετάθεςησ μεταβλητών. Μια διαδικαςία  πολφ 

χριςιμθ ςτον προγραμματιςμό είναι θ ανταλλαγι των τιμών δφο μεταβλθτών. Σκοπόσ τθσ 

αντιμετάκεςθσ των μεταβλθτών x και y, είναι να βρεκεί θ αρχικι τιμι του x ςτθ μεταβλθτι y 

και το αντίκετο. Η λφςη είναι απλή. Βάλε τθν τιμι του x ςτο y και μετά βάλε τθν τιμι του y 

ςτο x. 

Ασ δοφμε τον πίνακα τιμών του αλγόρικμου αυτοφ. Ζςτω ότι αρχικά x=5 και y=6. 

Δίνοντασ ςτο x τθν τιμι του y, θ αρχικι τιμι του x χάνεται. Και οι δυο    μεταβλθτζσ ζχουν τθν 

ίδια τιμι, τθν τιμι του y! 

 

Η λφςη βρίςκεται ςτη χρήςη τρίτησ βοηθητικήσ μεταβλητήσ, όπου αποθηκεφεται 

προςωρινά η τιμή του x πριν αλλάξει. Στο ςχιμα που ακολουκεί, φαίνεται θ χρονικι ςειρά 

των εντολών που οδθγοφν ςτθν αντιμετάκεςθ των x, y. 

 

 

Δίνονται οι παρακάτω λανθαςμζνεσ εντολζσ για τον υπολογιςμό του μζςου όρου δφο 

αριθμών: 

1. Γ ← Α + Β / 2 2. Γ ← (Α + Β / 2 

3. Γ ← (Α + Β / 2) 4. Γ ← (Α + Β) : 2 

 

Να εντοπίςετε το ςυντακτικό ι το λογικό λάκοσ τθσ κάκε εντολισ 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 
 

1. Ελζγξτε αν ο παρακάτω αλγόρικμοσ κάνει αντιμετάκεςθ των μεταβλθτών x, y. 
 

Αλγόριθμοσ ΊςωσΑντιμετάκεςθ(x , y ) 

x x + y 

y x - y 

x x - y 

Τζλοσ ΊςωσΑντιμετάκεςθ 
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